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解答　３年 ５章　相似な図形

1　1.6 m

⇒ 　下の図で，ＡＢ//ＤＥとみなすことができる。

　ＡＢ ：ＢＣ＝ＤＥ：ＥＣだから，

 5.6：(10＋4)＝DＥ：4

 22.4＝14 ＤＥ

 ＤＥ＝1.6

2⑴　155°

⑵　△ＢＥＤと△ＣＢＥにおいて，

　仮定より，ＤＥ//ＢＣ

　よって，

 ∠ＢＥＤ＝∠ＣＢＥ（錯角）　 ……①

　仮定より，

 ＥＤ：ＥＢ＝1：2　 ……②

　また，ＤＥ//ＢＣなので，仮定より，

 ＤＥ：ＢＣ＝1：4　 ……③

　よって，

 ＥＢ：ＢＣ＝2：4＝1：2　 ……④

　②，④より，

 ＥＤ：ＥＢ＝ＥＢ：ＢＣ　 ……⑤

　①，⑤より，対応する２組の辺の比とその間の角

がそれぞれ等しいので，

 △ＢＥＤ∽△ＣＢＥ

⇒ ⑴ 　仮定から，ＡＤ：ＤＢ＝ＡＥ：ＥＣ（＝1：3） 

だから，

 　ＤＥ//ＢＣ

　平行線の同位角は等しいから，

 ∠ＡＥＤ＝∠ＡＣＢ＝25°

 ∠ＣＥＤ＝180°－∠ＡＥＤ

 ＝180°－25°

  ＝155°

⑵　ＤＥ//ＢＣと仮定から，

 ＤＥ：ＢＣ＝ＡＥ：ＡＣ

 ＝ＡＥ：(ＡＥ＋ＥＣ)

 ＝1：(1＋3)

 ＝1：4

であることに着目する。

3　ＡＣ＝ＢＤ，ＡＣ⊥ＢＤ

⇒ 　中点連結定理から，

 ＡＣ＝2ＰＱ＝2SＲ

 ＢＤ＝2ＰS＝2ＱＲ

 ＰＱ//SＲ//ＡＣ

 ＰS//ＱＲ//ＢＤ

　四角形ＰＱＲSは正方形だから，

 ＰＱ＝SＲ＝ＰS＝ＱＲ

 ＰＱ⊥ＰS

　したがって，

 ＡＣ＝ＢＤ，ＡＣ⊥ＢＤ

4⑴　〈証明〉

　△ＡＢＣと△ＣＢＤにおいて，

 ∠Ｂは共通　 ……①

　△ＡＢＣはＡＢ＝ＡＣの二等辺三角形であり，その

底角は等しいから，

 ∠ＡＢＣ＝∠ＡＣＢ　 ……②

　△ＣＢＤはＣＢ＝ＣＤの二等辺三角形であり，その

底角は等しいから，

 ∠ＣＢＤ＝∠ＣＤＢ　 ……③

　②，③より，

 ∠ＡＣＢ＝∠ＣＤＢ　 ……④

　①，④より，２組の角がそれぞれ等しいので，

 △ＡＢＣ∽△ＣＢＤ

⑵　(1＋ 5 ) cm

⇒ ⑵ 　△ＡＢＣ∽△ＣＢＤより， ＡＢ：ＣＢ＝ＢＣ：ＢＤだ

から，ＡＢ＝x cmとすると，

 x：2 ＝2：(x－2)

 x(x－2) ＝2×2

 x2－2 x－4 ＝0

 x＝

 ＝１± 5

	 x＞2だから，x＝1＋ 5

－(－2)±　  　　　　　  　　　
2×1

(－2)2－4×1×(－4)

5.6m
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5　〈証明〉

　△ＡＢＦと△ＤＥＦにおいて，

　まず，対頂角は等しいから，

 ∠ＡＦＢ＝∠ＤＦＥ　 ……①

　次に，△ＡＢＣにおいて，点Ｄは辺ＢＣの中点，点Ｅ

は辺ＡＣの中点であるから，中点連結定理より，

 ＡＢ//ＥＤ　 ……②

　②より，平行線の錯角は等しいから，

 ∠ＡＢＥ＝∠ＤＥＢ

　よって，

 ∠ＡＢＦ＝∠ＤＥＦ　 ……③

　①，③より，２組の角がそれぞれ等しいから，

 △ＡＢＦ∽△ＤＥＦ

⇒ 　点Ｄ，Ｅが各辺の中点であることから，中点連結

定理を利用する。

6　   cm

⇒ 　下の図のように，点Ｆを通り，辺ＢＣに平行な直線

と辺ＡＥとの交点をＨとする。

　△ＦＧＨ∽△ＣＧＥだから，

  ＨＧ：ＥＧ＝ＦＨ：ＣＥ

  ＝3：(7－6)

  ＝3：1

　よって，ＥＧ＝3－ＨＧだから，

  ＨＧ：(3－ＨＧ)＝3：1

  ＨＧ＝3(3－ＨＧ)

  ＨＧ＝

　したがって，

 ＡＧ＝ＡＨ＋ＨＧ

  ＝3＋

  ＝

₇　   cm　(または4.8 cm)

⇒ 　ＦＧ//ＤＥ//ＢＣより，ＧＥ：ＥＣ＝ＦＤ：ＤＢだから，

ＦＤ＝x cmとすると，

  4：6＝x：(12－x)

  4(12－x)＝6 x

  48－4 x＝6 x

  x＝

21
4

9
4

9
4

21
4

24
5

24
5

₈　16倍

⇒ 　△ＤＰＱ∽△ＤＥＣで，相似比は1：2だから，

 △ＤＰＱ：△ＤＥＣ＝12：22＝1：4

よって，

 △ＤＥＣ＝4 △ＤＰＱ　 ……①

　ＢＥ＝ＥＣから，

 △ＤＢＣ＝2 △ＤＥＣ　 ……②

　ＡＤ＝ＤＢから，

 △ＡＢＣ＝2 △ＤＢＣ　 ……③

　　①，②，③から，

 △ＡＢＣ＝2×2×4△ＤＰＱ

 ＝16△ＤＰＱ

 　したがって，△ＡＢＣの面積は△ＤＰＱの面積の 

16倍である。

₉　21.6％

⇒ 　水が入った部分の円錐と容器の円錐は相似で， 

相似比は，

 9：15＝3：5

　よって，水の体積の容器の体積に対する割合は，

	   ＝
 ＝0.216

　したがって，水の体積は容器全体の体積の21.6％

である。
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